
 
Exercice N .01(06 points) 

Soit f  la fonction définie sur *IR par :  
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  On désigne par  ( fξ ) la courbe représentative de  f dans un repère orthonormé. 

1) a- Montrer  que pour tout   ] [ 11)(11,1,0 22 −≤≤−∈
x

xf
x
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   b- En déduire que f   est continue à gauche en1. 
2) Calculer
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    Interpréter graphiquement les résultats. 

3) a- Montrer que f  est dérivable sur  ] [+∞,1  et que 1)1(
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   b- Dresser le tableau de variation de f sur ] [+∞,1 . 

4) Soit g  la fonction définie sur 
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 a- Montrer que g est continue à gauche  en 2
π

 

  b- Montrer que g  est  dérivable sur  
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5) a- Montrer que l’équation xxg 2)( =   admet une unique solution 
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   c- En déduire que pour tout réel 
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Exercice N .02(07 points) 

L’espace   est  rapporté  à un repère orthonormé ),,,( kjiO . 
On considère les points )1,1,1(A , )0,4,0(B , )2,0,0(C  et )1,1,1( −−I  

1) a- Déterminer les composantes du vecteur ACAB ∧  . 
 

  b- Calculer le volume V  du tétraèdre ABCI  
2) On désigne par P le plan ).(ABC  
Montrer qu’une équation cartésienne du plan P est : .042 =−++ zyx  
3) Soit (S) l’ensemble des points ),,( zyxM de l’espace tel que : 

.08222222 =−+−+++ zyxzyx  

a- Montrer que (S) est la sphère  de centre I et de rayon 11  

b- Montrer que )(Sp∩  est un cercle ζ de rayon 5 .  

c- Vérifier que le segment [ ]BC  est un diamètre du cercleζ . 

4) Soit a un réel  et M le point défini par : ABaAM =  
 a- Déterminer à l’aide  du réel a, les coordonnées du point M. 

 b- Montrer que )311)(1( +−=⋅ aaCMBM  

c- En déduire que la droite (AB) recoupe le cercle ζ au point E définie par
→→ −

= ABAE
11

3
. 

d- Montrer que le volume 'V du tétraèdre AECI est égale à V
11
3

. 

Exercice N .03(07 points) 
1) Soit g  la fonction définie sur ] [+∞,0 par :  xxxg ln21)( +−=  
  a- Etudier les variations de g . 
  b- Calculer  )1(g  puis déterminer le signe de )(xg sur ] [+∞,0 . 

2) On considère la fonction f définie sur [ [+∞,0 par : 
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On désigne par )(ζ la courbe représentative de f dans un repère orthonormé ),,(
→→

jiO . 
  a- Montrer que f  est dérivable à droite en 0. 

  b- Vérifier que pour tout ] [+∞∈ ,0x , on a 

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  c- Montrer que 0)(' ≥xf 1≤∀x et que 0)(' ≤xf  1≥∀x  

  d- Montrer que l’équation 0)( =xf  admet dans ] [+∞,0  une unique solution α                       

et que .2
4
7

α  

3) a- Déterminer une équation cartésienne de ∆  la tangente à )(ζ   au point O . 
   b- Etudier la position relative de )(ζ  par rapport à ∆ et Tracer ∆  et )(ζ  
   

 



 




